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RESOLUTION des programmes lineaire
(Méthode graphique, Méthode de Simplexe, Problèmes irréguliers)
Exercice 1 : Méthode graphique

Résoudre graphiquement les programmes linéaires suivants :
Max Z = x1 +  x2
 s.c
5 x1 + 10 x2 ( 50
x1 +  x2 ( 1                    ( I )
x2  ( 4
x1, x2 ( 0


Max Z = 5 x1 + 3 x2

s.c
3 x1+ 5 x2 ( 15         

5 x1+ 2 x2 ( 10             ( II )
x1, x2 ( 0


Max Z = 3 x1 - 2 x2

s.c
2 x1-  x2 ( 10  
6 x1- 4 x2 ( 7              ( III )
x1, x2 ( 0


Max Z = -2 x1 + 3 x2

s.c
 x1 ( 15             
 2 x1- 3 x2 ( 6              ( VI )
 x1, x2 ( 0


Max Z = -3 x1 - 2 x2

s.c
 x1+ 2 x2 ( 2         
 2 x1+ 4 x2 ( 8            (V)
 x1, x2 ( 0

Max Z = 3 x1 + 2 x2

s.c
 x1+ 2 x2 ( 3         
  x1 - x2 ( 1                 (IV)
x1 ( 2 
 x1, x2 ( 0


Exercice 2 : Analyse graphique de sensibilité

Une entreprise fabrique des planches et des copeaux de bois. Trois ressources sont utilisés :

Ressource
Disponibilité par jour
Utilisation



par m2 de planche
par tonne de copeaux

Electricité
60 Kw
0.05 Kw
3 Kw

Main d’œuvre
39 h
0.03 h
2 h

Entrepôt
23 m3
0.02 m3
1 m3

1. L’entreprise réalise une marge de profit de 0.35 D par m2 de planche, et de 20 D par tonne de copeaux. Elle souhaite trouver quelle production de planches et de copeaux maximiserait ses profits.

2. Formuler le problème en un programme linéaire.

3. Résoudre graphiquement le problème.

4. De combien peut-on varier les quantités disponibles d’électricité, de main d’œuvre et d’entrepôt sans modifier la structure de la solution optimale ?

Exercice 3 :  Méthode des tableaux 

Résoudre par la méthode de simplexe les programmes linéaires (I) et (II) ainsi que  le programme linéaire suivant :
Max   Z = 0.5 x1 + 6 x2 + 5 x3
s.c      4 x1+ 6 x2 +3 x3 ( 24

          x1+ 1.5 x2 +3 x3 ( 12

          3 x1 + x2 ( 12

          x1, x2, x3 ( 0 



Exercice 4 :  Enumérations des solutions extrêmes par la méthode de simplexe

Soit le système d’équations :
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a- Trouver une solution générale ayant pour base { x3, x4, x5 }
b- Trouver, par pivots successifs, toutes les solutions de base.

Exercice 5 : Problèmes de minimisation

Résoudre par la méthode de simplexe les programmes linéaires suivants :

Min Z = -5 x1 - 3 x2

sous contraintes

3 x1+ 5 x2 ( 15

5 x1+ 2 x2 ( 10

x1, x2 ( 0

Min Z = 2 x1 + x2

sous contraintes

 5 x1 + 10  x2 ( 50

 x1 +  x2 ( 1

 x2  ( 4
 x1, x2 ( 0



Exercice 6 : Problèmes irréguliers 

Résoudre par la méthode de simplexe les programmes linéaires (III), (IV), (V) et (VI).
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